COMUNICAT DE PRESĂ (13.11.2019)


În urma apariţiei în mass-media a situaţiei copilului S.G., DGASPC Caraş-Severin face următoarele precizări:
Copilul S.G., în vârstă de 7 ani, beneficiază de ocrotirea unui asistent maternal profesionist de la vârsta de 1 an. Întrucât măsura de protecţie specială a plasamentului la un asistent maternal profesionist are caracter temporar, reprezentanţii DGASPC Caraş-Severin au obligaţia, potrivit legislaţiei în vigoare, să efectueze toate demersurile necesare în vederea reintegrării copilului în mediul său familial, iar în cazul în care familia naturală/extinsă manifestă dezinteres față de situația copilului, singura variantă posibilă pentru copil este deschiderea procedurii de adopție, aceasta fiind dispusă, în luna iunie 2014, de către instanța de judecată competentă pentru copilul S.G. 
            Întrucât persoana/familia cu care copilul are viață de familie, pe o perioadă de minim 6 luni, are prioritate în a adopta copilul, dacă deține un atestat valabil de persoană/familie aptă să adopte, asistentul maternal profesionist al copilului S.G. a declarat, în scris, că nu dorește să îl adopte pe acest copil și nu a mai revenit asupra deciziei sale. 
Pe toată perioada valabilității sentinței civile de deschidere a procedurii de adopție, respectiv până în luna iulie a anului 2016, nu s-a reușit identificarea unei familii adoptatoare care să răspundă nevoilor copilului S.G., motiv pentru care au fost reluate toate demersurile de reintegrare în mediul familial, căutându-se toate rudele până la gradul IV ale copilului la care ne referim. 
             Întrucât familia naturală/extinsă a copilului a manifestat dezinteres față de situația acestuia, managerul de caz al copilului a stabilit că este în interesul superior al acestuia redeschiderea procedurii de adopție.
Anterior transmiterii dosarului copilului compartimentului de resort, managerul de caz i-a informat, în scris, atât pe asistentul maternal profesionist care asigura ocrotirea copilului S.G. cât și pe soția acestuia, că urmează să fie sesizată instanța de judecată competentă pentru redeschiderea procedurii de adopție, că persoana/familia alături de care copilul S.G. s-a bucurat de viață de familie, o perioadă de minimum 6 luni, are prioritate în a adopta acest copil, dacă deține un atestat valabil de persoană/familie aptă să adopte și respectiv a fost înregistrată în Registrul Național pentru Adopții.  
De asemenea, familiei asistentului maternal profesionist i s-a comunicat că dacă dorește să adopte copilul pe care îl are în plasament este necesar ca, în termen de 30 de zile, să depună la sediul DGASPC Caraș-Severin o cerere de evaluare în vederea eliberării atestatului de familie/persoană să adopte, iar în cazul în care în termen de maximum 30 de zile de la primirea notificării nu va iniția demersurile prevăzute de legislația în vigoare, va pierde prioritatea în realizarea potrivirii cu copilul ocrotit. 
             Astfel, în luna decembrie a anului 2018, copilul S.G. a devenit din nou adoptabil, clasificându-se atât pentru adopția internațională, cât și la secțiunea copilului greu adoptabil din Registrul Național pentru Adopții. 
De asemenea, precizăm faptul că, în cadrul întâlnirilor avute cu asistentul maternal profesionist, acesta a menționat de 5 ori că nu este hotărât cu privire la adopția copilul în cauză. Aceste informații sunt consemnate în dosarul copilului și sunt confirmate, cu semnătură, de către asistentul maternal profesionist.
Totodată, asistentul maternal profesionist a precizat că nu dorește să renunțe la beneficiile care rezultă din statutul de asistent maternal profesionist, deoarece mai are o perioadă de peste 1 an până la ieșirea sa la pensie.
Ulterior, în luna martie a anului 2019, au fost solicitate informații despre copil de către o familie adoptatoare care a vizualizat profilul copilului greu adoptabil din cadrul Registrului Național pentru Adopții și care a dorit să inițieze potrivirea practică cu minora la care ne referim. 
Pe parcursul întâlnirilor, dintre familia adoptatoare și copilul S.G., a fost prezentă echipa pluridisciplinară, din cadrul DGASPC Caraş-Severin, formată din asistent social și psiholog, iar copilul a relaționat pozitiv cu membrii familiei potențial adoptatoare, a petrecut timp alături de aceștia, fără a manifesta anxietate de separare față de persoanele de referință, iar la finalul etapei de potrivire, copilul S.G. era pregătit emoțional pentru adopția sa.
De asemenea, menționăm că după identificarea unei familii și inițierea procedurilor de potrivire practică, familia asistentului maternal profesionist a inițiat demersurile pentru atestarea în vederea adopției.
Ulterior, instanța de judecată competentă s-a pronunțat cu privire la încredințarea în vederea adopției, în luna aprilie, iar asistentul maternal profesionist a refuzat să predea copilul pentru mutarea sa. 
De menţionat este faptul că, deşi s-a solicitat prezenţa copilului şi a asistentului maternal pentru consiliere, asistentul maternal profesionist a refuzat cu vehemenţă să se prezinte cu copilul S.G. la sediul DGASPC Caraş-Severin. 

De asemenea, menţionăm că prin expunerea publică a situaţiei, prin fotografii şi informaţii despre copilul S.G., fără a avea acordul reprezentantului legal al acestuia, familia asistentului maternal profesionist a periclitat starea psiho-emoţională a copilului.

Totodată, precizăm că familia adoptatoare a efectuat demersurile necesare, printr-un executor judecătoresc, pentru punerea în executare a sentinţei civile de încredinţare în vederea adopţiei a copilului în cauză.

Astfel, în data de 06.11.2019, Camera Executorilor Judecătoreşti de pe lângă Curtea de Apel Timişoara - Biroul Executorului Judecătoresc C.I. a adus la cunoştinţa DGASPC Caraş-Severin faptul că, în data de 13.11.2019, ora 12, va avea loc executarea silită împotriva debitorului urmărit M.A..

De asemenea, Camera Executorilor Judecătoreşti de pe lângă Curta de Apel Timişoara – Biroul Executorului Judecătoresc C.I. a solicitat DGASPC Caraş-Severin sprijinul în îndeplinirea executării silite împotriva debitorului urmărit M. A..

Astfel, în data de  13.11.2019, instituţia publică de specialitate anterior menţionată a trimis la domiciliul debitorului urmărit M.A. o echipă pluridisciplinară, formată din asistenţi sociali şi psihologi, pentru a se asigura că toate măsurile privitoare la copil vor fi luate cu respectarea interesului superior al copilului S. G.. şi a legii.
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