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Specialiști din domeniulsenectuțiiprezintăsoluțiidecreșterea calitățiivieţiiseniorilor, într-un eveniment on-lineorganizat de FundațiaRegală Margareta a României

București, 17septembrie
FundațiaRegală Margareta a Românieiorganizează, joi, 1 octombrie, cu ocaziaZileiInternaționale a Vârstnicilor, conferințanațională„Bunepracticipentru o bătrânețefrumoasă”. 
Peste 3,7 milioane de persoane din România au vârsta peste 65 de ani, conform raportului INSSE de la 1 ianuarie 2020, iar ritmul îmbătrânirii populației este alarmant, plasând țara noastră pe locul 2 în topul țărilor europene. Evenimentul„Bunepracticipentru o bătrânețefrumoasă”,singurulpeaceastătemă din România, îșipropunesăaducăînatențiaparticipanțilorcelemainoiinformațiidin domeniulsenectuțiișisoluțiieficienteșiinovatoare de creștere a calitățiiviețiiseniorilor. Cea de-a patraediție a conferinței se vadesfășura on-line șise adreseazăspecialiștilor din ONG-uri, instituțiipubliceși private, companii cu produseșiservicii dedicate vârstnicilor, care pot implementaexemplele de bunăpracticăîncomunitățilelor.
Temeleabordateîncadrulacesteiedițiivor fi raportate la contextul actual al pandemiei SARS-CoV-2 care a afectatgravviațavârstnicilor la nivelmondialșivor include:statisticiactualeprivindvârstnicii din Româniașifelulîn care pademia le-a schimbatviața, efectelepandemieiglobaleasuprastării de sănătatefizicașimintală a vârstnicilor, soluții practice însprijinulvârstnicilorînperioadapandemiei, oportunități de participaresocialăși de implicareîncomunitateînaceastăperioadă.
Ca înfiecare an, încadrulconferințeiva fi lansatșiTopulnevoilorvârstnicilor din Româniașisoluțiileoferiteacestora, realizatprinprelucareadatelor din programul social TelefonulVârstniculuicare, înpestepatruani de funcționare, a înregistratmaimult de 51.000 de interacțiuni cu senioridin toatățara.
Printrespeakerii care au confimatdejaprezența, ne bucurămsăîiamintimpeBarbara Bringuier, coordonatorinternaționalAsociațiaLes petits frères des Pauvres,Prof. Univ. Dr. LuizaSpiru, expert îngeriatrieșigerontologieșicoordonator al proiectului strategic Brain Aging, Mălina Voicu, cercetătorștiințific la Institutul de Cercetare a CalitățiiVieții,Oana Budiș, coordonatorprogrameîncadrulFundației Regale Margareta a României, Roxana Molocea,coordonatorTelefonulVârstnicului, Victoria MitrofanCrețu, coordonatorCentrulGenerațiila FundațiaRegală Margareta a RomânieișiDacian Moldovan, Fundația Buckner Mureș.
Înscrierile la eveniment se pot face on-line, princompletareaformularului de pepaginaevenimentului. 
Partener:Fundația Vodafone România. Sponsori: Hochland România, Raiffeisen Bank, Johnson Wax, Metropolitan Life, Kaufland România, Alliance Healthcare, Alphega Farmacie, Societatea Națională Nuclearelectrica,Hartmann, City Grill, CEZ România, Hotel Ramada.Partener media: Sănătatea buzoiană.
Cu o experiență de peste30 de ani, Fundaţia Regală Margareta a României vine în sprijinul persoanelor vârstnice prin programe menite să crească calitatea vieţii acestora, cu implicarea voluntarilor și mobilizarea partenerilor instituționali și a întregii comunităţi, cele mai recente fiind Telefonul Vârstnicului, Fondul pentru Vârstnici și Centrele Comunitare Generații.

Despre Fundaţia Regală Margareta a României
Înființatăîn 1990 de cătreMajestatea Sa Margareta, CustodeleCoroaneiromâne, împreună cu tatălsău, Regele Mihai, FundațiaRegală Margareta a Românieiesteastăzi o organizațieneguvernamentală de elită care sprijinăcopii, tinerișivârstniciprinintervențiidurabile, bazatepeschimbul de experiențășivaloriîntregenerații. De-a lungulcelor30 de ani de activitate, Fundația a dezvoltatnumeroaseproiectedurabileîndomeniuleducației, dezvoltăriicomunității, societățiicivile, sănătățiișiculturii, proiecteceși-au aduscontribuția la reînnoireaspiritualășisocială a României. 
Mai multedetaliipewww.frmr.ro.
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